Всё идет своим чередом и без Ганди

Когда Ганди добился независимости, я в письме попросил его: «Махатма Ганди, Вы начали свою борьбу с британцами, чтобы они ушли, а индийцы могли получить независимость. Теперь Вы обрели независимость, а британцы ушли. Начните проповедовать по "Бхагавад-гите". Вы очень влиятельны, известны во всем мире как величайший святой, к тому же выдаете себя за знатока "Бхагавад-гиты". Почему бы Вам не взять "Бхагавад-гиту" и не проповедовать?» Ответа не было. Он продолжал вмешиваться в политику, да так, что его собственные соратники были раздражены. Ходили слухи, что планировалось его убийство. Только посмотрите, какое опьянение мирской жизнью. Его считали великой личностью, махатмой, он получил свараджью. Британцы покинули Индию. Но, тем не менее, он не отказался от политики. Он все еще цеплялся за нее, до тех пор, пока его не заставили силой — он был убит. Так же, как и Джавахарлал Неру. Никто не желает уходить в отставку добровольно, пока его кто-нибудь не убьет или до тех пор, пока его не убьют законы материальной природы. Это болезнь. Он не может отказаться. Даиви хй эша гуна-майи мама майа дуратйайа (Бг, 7.14). Майя столь сильна, что даже пожилой человек, позиционирующий себя очень благочестивым, не может отказаться от политики. Так как майя сильна, он думает: «Если я оставлю политическое поприще, мои соотечественники будут страдать, произойдёт множество бедствий». Так он думает. Но в действительности всё будет продолжаться. Многие политики приходили и уходили. В вашей стране было много, много великих политиков; они приходили и уходили. Но люди здесь до сих пор живут и всё продолжается. Как и в Германии, многие Гитлеры приходили и уходили. И в Индии, Ганди приходили и уходили. Но всё по-прежнему идет своим чередом.

Из лекции Шрилы Прабхупады по «Шримад-Бхагаватам», 5.5.1 — Титтенхёрст, от 12 сентября 1969 года

(Ганди застрелили 30 января 1948 года)

https://bvks.ru/p3271